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SÉANCE DU 2 FRUCTIDOR AN II (19 AOÛT 1794) - N° 1 281 

h 

[Le c. de surv. révol. de la comm. de Romoren-
tin (1), à la Conv.; Romorentin, 7 therm. 
Il] (2) 
Liberté, égalité, ou la mort ! 
Citoyens représentans, 
A la lecture des nombreuses et éclatantes 

victoires que les armées de la République vien¬ 
nent de remporter sur les tirans et leurs lâches 
satellites, nous avons éprouvé la joie la plus vive. 

Tant de succès et de triomphes sont dus à la 
valleur de nos soldats; nous les devons plus 
particulièrement encore à vos soins et aux 
mesures fermes que vous employez sans cesse 
pour le bonheur de tous les Français. Conti¬ 
nuez, sages législateurs, vos glorieux travaux; 
vous acquérez tous les jours de nouveaux droits à notre reconnoissance. Restez fermes à votre 
poste jusqu’à ce que le dernier des tirans soit 
annéanti. Comptez sur nous, comptez sur de 
vrais républicains qui vous seconderont de tout 
leur pouvoir et verseront s’il le faut jusqu’à la 
dernière goutte de leur sang pour le maintien 
de la liberté et de l’égalité. 
Beaumont, Frottier, Delatremblais, Bonser-

gent, Diais et une signature illisible (3). 

i 

[Le c. de surv. et révol. de la comm. et con 
d’Yssingeaux (4), aux c ns représentans du 
peuple français à la Conv.; Yssingeaux, 
23 therm. II] (5) 
Liberté, égalité, ou la mort ! 
Citoyens représentans, 
L’énergie qui vous a toujours cara[c]térisé et 

votre œuil toujours surveillant ont enfin décou¬ 
vert les attentats les plus noirs; des nouveaux 
tirans qui vouloient s’élever par leurs sourdes 
intrigues ont enfin pu échapper à votre vigi¬ 
lance : nous pourrons dire que si les fameuses 
journées des 14 juillet et 10 aoust (stille esclave) 
terassèrent le despotisme, si celle du 21 janvier 
tua la tirannie en frappant le tiran, en dévoilant 
les trames infernales des ses suppôts, celle du 
dernier n’est pas moins intéressante, elle a 
frappé du glaive de la loy Robespière, cet 
homme qui, sous l’ombre des sentiments soute¬ 
nus depuis la révolution et les plus purs, avoit 
sçu en imposer au point de prétendre à devenir le tiran absolu. 

(1) Loir-et-Cher. 
(2) C 319, pl. 1300, p. 6. Mentionné par Bin, 3 fruct. 

(suppl1). 
(3) Mention marginale : Renvoyé à la commission des 

dépêches par le comité de pétition et de correspondance le 
11 therm. II. Signé Cordier. 

(4) Haute-Loire. 
(5) C 319, pl. 1300, p. 4. Mentionné par B “, 3 fruct. 

(suppl1). 

Mais si le bonheur a fait échouer ses noirs 
projets, si sa puissance, si sourdement contestée 
a été anéantie, que ne devons-nous pas faire 
pour observer tous les intrigans qui, sous un 
dehors vif et imposant, possèdent les sentiments 
les plus impurs ! Oui, citoyens, vous l’avez 
déjoué, cet homme et ses suppôts, vous avés 
déployé une énergie prompte, vous avés sauvé 
la patrie, nous avons le bonheur de vous possé¬ 
der et la République triomphera. 

Grâces donc soient rendues à votre génie 
tutélaire, les projets sinistres des décemvirs ont 
été renversés, les tentatives qu’ils ont fait pour 
perdre la patrie ont contribué à la sauver. Elles seront dans l’istoire un monument éternel de 
honte élevé à leur crime et à leur forfait. Oui 
les lâches ne passeront à la postérité que par 
le véhicule de leurs intrigues et de leurs com¬ 
plots avortés. Que n’avons-nous le sombre 
pinceau d’Young pour crayonner avec des cou¬ leurs fortes et hardies les trames criminelles 
ourdies dans l’ombre par les vils oppresseurs de 
la patrie ! Nous les employerions avec le même 
carra[c]tère qui nous porte à vous témoigner la 
part que nous avons pris aux dangers où vous 
avoit réduit le scéllérat Robespière, et la satis¬ 
faction que nous avons ressenti du triomphe 
absolu que votre énergie vous a procuré et à 
tous les vrays républicains. Veuillés donc, ci¬ 
toyens, continuer vos pénibles travaux. Surveil¬ 
lés sans cesse les projets, et ne pas perdre de 
vue surtout tous les intrigans qui n’ont de 
républicanisme que dans la bouche, et ne crai¬ 
gnent pas de compromettre l’innocent pour 
parvenir à leurs noirs projets; et nous jurons 
que, de notre côté, nous fairons notre possible à vous seconder à découvrir tous les ennemis de 
la République. S. et F. 
Les membres composant le comité de surveil¬ 
lance d’Yssingeaux : Réséda Dayral, Oudin, 
Joubert (présid .), Berjat, Jamond, Gential, Farandon. 

j 

[Les membres composant le c. de surv. révol. de 
la comm. d’Agen (1), à la Conv.; Agen, 
22 therm. II] (2) 

Législateurs, 
Une nouvelle révolution vient de s’oppérer dans le sein de la Convention nationnalle. Des 

monstres se couvrant du manteau du patrio¬ 
tisme préparoient des fers aux républicains 
français ! Des fers à qui ? A des Français ! Et ils 
ont pu croire un moment pouvoir paraliser 
l’énergie républicaine ! Et ils ont pu douter que 
tous les Français sont prêts à s’armer d’un 
poignard pour percer le sein du premier scélérat 
qui auroit la témérité de s’ériger en maître ! 
Qu’ils tremblent, leurs coadjuteurs, s’il en existe 
encore ! Qu’ils aprenent que la liberté est im¬ 
périssable, que le cri de mort aux tyrans, mort 
aux ambitieux frappe de toutes parts leurs 

(1) Lot-et-Garonne. 
(2) C 319, pl. 1300, p. 2. Mentionné par B‘n , 3 fruct. 

(suppl l). 
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